



# 甘做世间铺路石

## ——记山东中翌集团建设者

□牡丹晚报全媒体记者 谢雪玲

### 高铁站建设,不舍昼夜

12月26日,日兰(鲁南)高铁曲阜至菏泽至庄寨段将正式通车运行。

12月8日,菏泽高铁站建设工地。

气势雄伟的高铁站大楼已经展露芳容,菏泽市民期盼多年的高速列车即将驶入菏泽大地,为菏泽经济插上腾飞的翅膀,将大大缩短菏泽与世界的距离,极大地方便市民的出行。

牡丹晚报全媒体记者在現場看到,高铁站大楼外围脚手架林立,施工人员正在做最后的幕墙装饰。

在出入高铁站的匝道一角,最后50米路面正在紧锣密鼓地铺设。进出高铁站主干道两旁的绿化带,工人们正在栽种树木草坪。几台大型挖掘机轰隆隆地平整着地面,几架吊车正吊起高大的树木,寻找合适的“家”。这些来自南方的樟树、松树,即将扎根落户菏泽,见证着旅客的川流不息。另一边的草坪上,数十名工人正在接力卸下一卷卷带着泥土芳香的草皮,整齐地码放在路旁。

“高铁通车是大事!我们的团队已经连续奋战4个月了,最近几天更是不分昼夜,加班加点,工人们已经连续作业48小时了。我也两天两夜没离开工地了。”山东中翌建设集团诚通市政工程公司材料经营部部长李红庆揉着布满血丝的眼睛,对记者说。

今年8月,山东中翌建设集团公司与中国一冶集团有限公司合作,承建菏泽高铁站建设项

有这样一个群体,他们每天和砂石混凝土打交道,满身尘土却内心纯净;越是高温酷暑,阳光曝晒,他们越挥汗如雨,干得起劲;当车辆、行人徜徉在宽阔整洁的道路上,他们却默默转身,投入另一个尘土飞扬的战场。他们就是山东中翌集团的建设团队。



中翌集团总部

目,主要负责菏泽高铁站匝道铺设及主干道绿化和庄寨高铁站道路施工任务。自接到任务之日起,集团领导就召开誓师大会,集中工程技术骨干和经验丰富的工人,投入到高铁站建设。近日,随着高铁通车运营时间临近,工期显得越来越紧张,最近一段时间,施工人员冒着接近零度的严寒,不分昼夜,连续进行野外作业。工人不歇班,机械不停工。深夜施工又冷又饿,公司经常准备好热乎的宵夜,送到工地,抵抗严寒的侵袭。由于市区道路夜晚不允许运输车通行,为了保证工地用料,李红庆要连夜调度郓城、大黄集分公司的混凝土、水泥稳定碎石等原料运往工地。

“菏泽高铁站建设是山东省重点建设工程,菏泽市重大民生工程,省市领导都很重视。作为菏泽本土民营建设单位,中翌集团能参与到这一工程建设中来,为菏泽经济建设助力,这是政府对我们的信任,也是我们集团的

荣誉!这不仅仅是一个建设项目,更是公司的政治使命,我们将不计代价,不讲条件,保质保量地完成这一光荣任务。”山东中翌建设集团总经理孙威激动地说。

据悉,截至记者发稿时,中翌集团菏泽高铁站建设项目已完成路面铺设130多万平方米,绿化面积3万平方米。同时,庄寨高铁站建设同步进行。截至12月7日,该工程已经顺利完工,完成进出高铁站的路面铺设1万多平方米。

### “诚信感恩 沟通包容” 铸就坚实的基础

据了解,不仅仅是菏泽高铁站建设,深受菏泽市民关注的牡丹机场道路建设、环堤公园河道清淤道路建设项目、日东高速提升改造项目等,都有中翌建设者的身影。

中翌集团成立于2013年,创业之初,该公司只有十几个人。该公司自成立以来,始终秉承“诚信感恩、沟通包容”的经营理念,以品牌为旗帜,育人才兴企业,建制度做保障,塑文化为灵魂。躬耕齐鲁大地,用人性化的生产、施工、管理、服务,兢兢业业,脚踏实地地开拓着从传统路桥施工企业向品牌带动、形象整合、文化提升、多元涵盖的现代化企业转化的发展之路。

山东中翌建设集团有限公司下设四个子公司,分别为:山东诚通市政工程有限公司、山东通途路桥工程有限公司、菏泽至圣酒业有限公司,海南坤通路桥工程有限公司。

诚通市政工程有限公司主要产品为商品混凝土、水泥稳定碎石、沥青混合料、乳化沥青等,可承接市政工程、建筑工程、路基工程、路面工程的施工及养护。建设了日东高速改建项目、240国道项目、市中华路改造项目、菏泽环堤公园工程建设、市淮河路东延工程、牡丹机场道路、鲁南高铁、菏泽城区市政道路等30余个重点项目。

当紧阶段,两人同时请假势必影响工程进度。这时两个战友凑在一起商量起来,一个先回去,让妻子打催产素,先把孩子生下来;另一个坚守工地,等妻子临盆,战友回来,再回去陪产。就这样,两个准爸爸一嘀咕,就决定了两个孩子出生的顺序!还有一位员工,由于施工紧张,常年在外,很少回家,2岁的女儿很想念爸爸,就缠着妈妈带她去工地看望爸爸。一个戴着安全帽的小小身影,在机械林立的工地上,仰头寻找爸爸的样子令在场的铁血汉子们无不感动。

### 立足山东,布局全国

“菏泽人民期盼已久的高铁终于要通车了,这是中翌集团作为参与高铁站建设者的骄傲,也是作为菏泽企业的发展机遇!”孙威说。

如今,随着菏泽高铁站的建成通车,鲁西新区的开发建设,菏泽面临前所未有的发展变局,中翌集团也将迎来新的发展机遇。在站稳山东市场的同时,开始向全国辐射,先后成立中翌集团济南分公司、中翌集团北京分公司、海南坤通路桥工程有限公司。中翌建设者的身影遍布大江南北。中翌集团就像一块块铺路石,在全国各地发光发热。

“一个企业,只有融入社会大变革中,积极主动作为,才能赢得发展机会。一个企业家,只有常怀感恩之心,勇于承担社会责任,用心回报社会,才能体现企业和自身的价值。”这是中翌集团的价值观。

2022年,中翌集团在管理上将进行全方位的创新,在价值考核、薪酬改革、股权激励、人才引进、晋升通道等方面进行创新,着力提升综合实力,苦练内功,向着组织集团化、经营规模化、管理精细化的目标奋进,以人为本,和谐管理,诚信经营,以优良的质量创造价值,用一个个扎实的工程向社会交出满意的答卷。



中翌集团诚通市政工程有限公司一角



中翌集团员工正在进行

菏泽东站广场绿化

中翌集团施工现场